

Polický Křesťan

Občasník Poličského občanského fóru - 5.6.1990 - cena 2,- Kčs - čís.

7

"Co bylo, už není. Co je, to je. Nejdůležitější je to, co bude".

Jan Werich, 1968

Blíží se první svobodné volby. Řada z nás cítí v srdci radost z této svobody a zároveň odpovědnost přistoupit k volebním urnám a dát svůj hlas těm, kteří náš národ povedou v duchu národního porozumění, svobody, pravdy a lásky. Těm, kteří povedou náš národ do Evropy, do které nám byl přístup po dlouhá léta komunistickým zřízením znemožněn.

V současné době, kdy máme prezidenta, jehož nám závidí celý svět, se v srdcích mnohých našich spoluobčanů objevuje zášť a zloba. V tisku se objevují zprávy o podivných praktikách členů KSČ, kteří na různých místech republiky navštěvují zejména staré lidi a sliby i vyhrožování/ztráta sociálních jistot/ se snaží získat hlasy ve prospěch KSČ. Obdobnou činnost vyvíjejí členové této strany i v našem blízkém okolí /Pomezí, Č.Třebová, Hlinecko/.

Neříkám, že jsem to očekával, ale příliš se tomu nedivím. To se KSČ za takto vedenou kampaň nestydí? Nebo snad poctivím způsobem hlasy nezíská?

Zamyslete se proto nad nadcházejícími volbami a nad tím, co od nich očekáváte. Ukazuje se nám cesta nová, nesnadná, s jasným cílem, ale pouze se správnými lidmi na správných místech. Pojme tedy volit, svým hlasem rozhodněme o této cestě a naší budoucnosti a nepřipustme jakoukoliv totalitu, které jsme poznali již více než dost.

Jan Kopecký

Poslední měsíc před volbami

1. máj

Tento svátek se letos po dlouhé době obešel bez pompéznosti

dlouhých proslovů a povinné účasti. A bylo to znát! Různá vystoupení, soutěže a atrakce přilákaly do centra města tisíce lidí, kteří si tentokrát nelámali hlavu nad tím, jak se co nejdříve a co nejnápadněji z oslav vytrahit.

OF uspořádalo zpívání u kostela, kde vystoupilo několik folkových kapel a zpěváků. Kromě větru, který nepříjemně zkresloval zvuk, lze předpokládat, že se zpívání posluchačům líbilo.

4. května

se konala v Rohozné jedna z prvních předvolebních schůzí v naší oblasti. Profesor Tomáš vysvětlil zúčastněným volební zákon a odpovídal na dotazy k tomuto tématu. Dále se představil kandidát do Sněmovny lidu FS Petr Klimeš, který společně s členem OF z Poličky Jiřím Brabcem odpovídal na dotazy k volebnímu programu a k současné politické situaci. Byli jsme svědky pěkné a upřímné atmosféry.

5. května

se na hřišti za ZŠ T.G. Masaryka odehrálo první historické fotbalové utkání mezi zástupci poličských OF a SL. Několik desítek diváků vidělo zápas slušné úrovně, ze kterého nakonec vyšlo vítězně družstvo OF v poměru 8 : 5, zejména díky skvělému výkonu poličského stoprosty Jana Edlmana v brance. Hrál se pod heslem "na hřišti soupeři, v politice partneři".

7. května

z jedné třetiny zaplněný sál Tylova divadla naznačoval, že nebudeme svědky ničeho světoborného. Na podiu seděli za stělem zahaleném rudou látkou zcela noví, obrození komunisté /s. Machalík, s. Vodehnal a s. Kraus/. V hledišti seděli obrození členové poličské organizace KSČ. Po představení jednotlivých osobností následovala živá diskuse. Jak konstatoval pan Kopřiva /předseda volebního štábu KSČ v Poličce/ diskutovalo pouze OF a tzv. rušitelé, členové KSČ položili pouze dvě otázky. Byli jsme však obrozenými komunisty, kteří chtějí vést dialog se všemi napadání slovy tupu "držte hubu, cucáci, chcete nám rozbit stranický aktiv, počkejte zítra na Čepkovi".

V jednom okamžiku, kdy pan Kopřiva přestal dávat slovo hlásícím se nekomunistům a marně prosil straníky aby se ptali, musel vystoupit místopředseda ČNR s. Kraus a říci myšlenku: "každý má právo vyslovit svůj názor i když s ním nesouhlasíme....", načež jsme ke zlosti ostatních přítomných zatleskali.

Mohli jsme se přesvědčit na vlastní kůži o tom, že soudruzi sedící na jevišti a soudruzi sedící v hledišti nejsou tou obnovenou stranou, o které čteme v tisku, příp. slyšíme v televizi. Při odchodu z divadla jsme poznali nenávist, kterou k nám někteří lidé chovají. Revoluce jim přeci vzala celoživotní "ideály" a to je kruté ...

8. května

se konalo v Tylově divadle v Poličce předvolební zhromáždění OF. Poličské veřejnosti se představili tři kandidáti do nadcházejících voleb - pan Petr Klimeš z Poličky, PhDr. František Kozel z Hořic a ing. Vladimír Mikan z Jičína.

Jako host k nám přijel pražský herec, jeden z prvních členů OF v Praze, pan Petr Čepka. Se zaujetím jsme poslouchali zajímavé vyprávění pana Čepka o průběhu listopadové revoluce z trochu jiného pohledu, z pohledu přímého účastníka, jeho odpovědi na dotazy přítomných i vtipné odpovědi kandidátů k otázkám volebního programu OF. Vše vládla nádherná, přátelská atmosféra. Domníváme se, že setkání bylo pro všechny přítomné zajímavé a poučné.

Pěkný zážitek umocnilo i srovnání s předvolebním shromážděním členů a příznivců KSČ, které proběhlo o den dříve tamtéž a jehož úroveň nám nepřísluší hodnotit. Jisté je však tolik, že ten, kdo jde do voleb s čistým štítem a nezatížen otřesným dědictvím uplynulých 40 ti let, se může bez obav postavit tváří v tvář komukoliv.

Po skončení shromáždění jsme spolu s našimi hosty odešli na lampionový průvod. Měli jsme dojem, že se zde zcela nenuceně sešli snad všechny děti a rodiče našeho města, aby společně vzpomenuli 45. výročí ukončení 2. světové války. Hezké počasí, zajištěné občerstvení na poličském náměstí jen dotvořilo velmi dobrý dojem z tohoto dne.

9. května

odjíždí pan Václav Jílek a pan Petr Klimeš na shromáždění do vzdálené vesničky Rozhrání na Svitavsku. Slabší účast asi 30 ti lidí vytváří velký prostor pro diskusi. Dozvídáme se více o běžném životě na vesnici.

10. května

jede pan Petr Klimeš na dvě shromáždění do Lanškrouna a Č. Třebové. Jelikož pan Kraus, kandidát za KSČ pochází z Lanškrouna, probíhá diskuse o jeho osobě. Pana Krause jsme měli možnost poznat na schůzi KSČ v Poličce dne 7. května.

11. května

proběhla předvolební schůze OF v Telecím. Asi 40 až 50 občanů nejprve vyslechlo základní právní informace o volbách. Po diskusi na toto téma se představili dva kandidáti OF - Jaroslav Metyš z Litomyšle a Petr Klimeš z Poličky.

12. května

se kandidát Petr Klimeš a Jan Teplý zúčastnili křtu LP desky rónské skupiny POČKOLOTOČ ve Svitavách. Zároveň s touto skupinou zde vystoupil poslanec Michael Kocáb a Miroslav Sychra. Překvapila nás malá účast svitevských občanů, bylo zde pouze asi 150 diváků.

13. května

uspořádalo OF na náměstí v Poličce oslavu Dne matek. Ženy nejdříve dostaly kytičku a pak proběhl program sestávající se z písniček a různých soutěží. Mimo to si každý mohl zajít do cukrárny, na výstavu, koupit si občerstvení, cukrovou vatu, či tiskoviny OF. Vrcholem slunného odpoledne byl dramatický závod matek a posléze i otců v běhu s kočárkem okolo náměstí. Oslava byla příznivě přijata a nezbyvá

než doufat, že nebudeme příští rok slavit opět pouze MDŽ.

V neděli 13. května slyšely miliony našich občanů v čs. televizi výzvu studentů, kteří drží hladovku u sochy sv. Václava v Praze. Drží hladovku a požadují to, co většina slušných lidí v této republice. Aby konečně KSČ se zodpovídala z toho, co za 40 let své vlády způsobila, aby alespoň částečně splatila obrovský dluh lidu této země, a to odevzdáním svého majetku státu. KSČ jak víme se brání, vymlouvá, tak-
tizuje.

Všichni občané republiky byli vyzváni k podpoře tohoto požadavku manifestací dne 14.5. v 17,00 hod. Ani OF v Poličce nezůstalo stranou. Navzdory velmi krátkému časovému termínu jsme se pokusili tento spravedlivý požadavek podpořit. To se nám díky občanům města Poličky podařilo. Děkujeme všem zúčastněným za projevení jejich stanoviska. Děkujem všem, kteří přispěli ke zdárnému průběhu setkání.

14. května

se konalo v kulturním domě v Pusté Kamenici předvolební shromáždění. Ten se zcela zaplnil a podle odhadu se sešlo 230 občanů jak z vesnice, tak z blízkého okolí. Představili se zde kandidáti do nadcházejících svobodných voleb, za ČSL pan Jílek Ladislav a za OF pan Klimeš Petr. Hnací silou celého programu však byl herec ND pan Radovan Lukavský. Lidé byli velmi spokojeni a krásné odpoledne bylo zakončeno zpěvem státní hymny.

17. května

se Petr Klimeš představil na shromáždění občanů v Havlíčkově Brodě.

Půlroční výročí 17. listopadu jsme si zcela neformálně připomněli po setmění zapálením svíček u kašny na náměstí. Úžasný a zcela nezvyklý byl pohled na "hořící" kašnu a osvětlenou část náměstí kolem 11 té hodiny večer, tedy v době, kdy většina ze zhruba dvou stovek spokojených lidí již odešla.

20. května

se zúčastnil Petr Klimeš krajského sněmu v Hradci Králové a potom odjel na předvolební mítink do letního kina v Turnově, kde se spolu s dalšími kandidáty za Východočeský kraj představil svým voličům.

21. května

se konalo představení kandidátů v Litomyšli a v Poličce. Na obě akce přijel místopředseda FS pan Zdeněk Jičínský. Fundovaně odpověděl na všechny dotazy k činnosti parlamentu i na otázky k volebnímu programu OF. Společně s ním se představili další kandidáti - Jaroslav Metyš z Litomyšle, Josef Hejsek z Hlinska a Petr Klimeš z Poličky. Rozdíl mezi Litomyšlí a Poličkou byl především v návštěvnosti. V Litomyšli přišlo asi 100 občanů, v Poličce 450. Byli jsme rádi, že jsme v Poličce poznali kandidáta "číslo jedna" do Sněmovny národů FS.

22. květně

se v místnosti OF na náměstí sešli zástupci všech vesnic z Poličska a projednali harmonogram akcí do svobodných voleb. Večer se Petr Klimeš zúčastnil předvolební schůze v Nedvězí.

23. května

proběhla předvolební schůze v Pomezí /OF/, kterého se zúčastnilo asi 60 osob. Dr. Kašpar z OF Polička seznámil občany o způsobu voleb, kandidát OF Petr Klimeš hovořil o svém volebním programu. Následovala diskuse.

24. května

se konalo setkání všech kandidátů za OF v Radiopaláci v Praze. Večer se Petr Klimeš a Jiří Vrebec zúčastnili schůze v Lubné. Asi 120 osob bylo překvapeno, když se zde na 40 minut objevil herec Činoherního klubu z Prahy, Petr Čepek. Schůze se protáhla až do půl jedenácté a upřímná atmosféra naznačila, koho budeme 8. a 9. června volit.

25. května

se Petr Klimeš společně s Václavem Jílkem zúčastňují několika akcí. Navštívili Oldříš, Korouhev a Svojanov. Velmi krásná atmosféra byla hlavně v poslední jmenované obci. Vrátili se až pozdě v noci.

27. května

se zástupci OF z Poličky zúčastnili Okresního sněmu OF ve Svitavách. Zde jsou zastoupena OF měst a vesnic z okresu Svitavy.

28. května

projíždí Petr Klimeš s Petrem Kučerou okrese a na shromážděních v Jevíčku a v Mor. Třebové odpovídají na otázky, a to především týkající se samostatnosti Moravy. Tento problém je zde velice živý.

30. května

se Petr Klimeš a Petr Erbes zúčastnili představení kandidátů v Ústí n/Orlicí a v Č. Třebové. Účastníky shromáždění zaujal hlavně svým vystoupením pražský prokurátor Tomáš Sokol.

31. května

se konalo představení kandidátů v Litomyšli, kterého se zúčastnili Petr Klimeš a Jan Kopecký.

Holandané v Širokém Dole ! ! !

V úterý 29. května se konala v Širokém Dole předvolební schůze OF. Zhruba 70 účastníků /z cca 250 voličů !/ bylo nadmíru překvapeno, když na pódiu kromě mluvčích OF usedli i dva holandské novináři, redaktor a fotograf prestižního a nejrozšířenějšího týdeníku Elsevier, který v Nizozemí má stejné jméno asi jako Stern nebo Spiegel v SRN. Oba žurnalisté trávili pondělí a úterý rozhovory s představiteli OF v Litomyšli a Poličce, a právě na pozvání Poličáků přijeli neohlášeně do Širokého Dolu. Úvodem seznámili místní občany s cílem své cesty do Československa - byli tu i podruhé, přičemž jejich první návštěva v naší zemi začala 16.11.1989 ... Tehdy k nám přijeli zjistit, jak je možné, že v naší zemi se nic neděje, když všude kolem nás /v Polsku, Maďarsku i NDR/ již v té době naplno probíhaly změny změny společenského klimatu, o jakých se nám ani nesnilo. A hned na druhý den se zúčastnili pochodu pražských i mimopražských studentů z Albertova až na Národní třídu, kde se jeden z nich, fotograf Tono stal obětí policejní brutality. Při surovém útoku mu policisté rozbili hlavu, vyrazili dva zuby a zničili dva fotoaparáty, nemluvě o roztrženém saku a košili, a to přesto, že neustále opakoval, že je zahraniční novinář. Když se mu podařilo odplazit se z místa, kde se na něm takto podepsali "hrdinové" z pohotovostních jednotek, upali se ho tři mladí Pražané a odvezli ho do nemocnice. Druhý den se vrátil domů do Holandska, kde strávil několik dní v nemocnici. Zdůrazňoval však neustále, že i přesto, co se mu zde stalo, necítí žádnou nenávist či zlobu vůči našemu národu. Během několika dnů se pak v časopise Elsevier objevila obrazová reportáž "Pražský podzim", která informovala holandské čtenáře o tom, že boj proti komunistickému režimu již začal i v poslední baště stalinismu ve střední Evropě. A při své druhé návštěvě Československa chtěli zjistit, co se již změnilo, jaká je zde nálada, jak lidé prožívají všechny převratné změny k nimž dochází. Při každém rozhovoru zdůrazňovali, jak obdivují průběh naší sametové revoluce, při které - citují - "nebylo rozbito jediné okno, nikdo nebyl zraněn, a vše se dělo s vtipem a ironií, o čemž svědčí hesla a transparenty při manifestacích, na kterých se zúčastňovali statisíce lidí". Tlumočili i postoje Holanďanů, kteří nám fandí a přejí nám, abychom neustoupili z cesty boje za demokracii a ekonomickou prosperitu.

Po úvodních slovech začala ihned diskuse, vedená oboustranně na výši - třeba hned první dotaz z publika do slova šokoval ostříleného redaktora, který zřejmě očekával spíš všeobecné dotazy typu "jak se vám líbí v Československu?". Dotaz totiž zněl: "Jak se u vás díváte na sjednocenou Evropu?". Rovněž i další dotazy byly tak říkajíc na tělo a jistě nepřeháním, když řeknu, že něco podobného asi ještě Široký Důl nezažil. O spokojenosti holandských hostů svědčí i to, že z původně plánovaných 10 ti minut nakonec byla celá hodina, přestože pospíchali do Prahy, kde se následujícího dne měli setkat se sochařem Olbramem Zoubkem a pravděpodobně i s Alexandrem Dubčekem. Po rozloučení s oběma novináři večer pokračoval výkladem JUDr. J. Kašpara k volebnímu zákonu, při kterém odpovídal i na četné dotazy z publika.

Kamenec, volby a OF

Jak víme, Kamenec je vlastně nejbližší obcí u Poličky, výstavbou na ně hned navazuje. Proto nás mrzelo, že zde nepracuje OF, že

se nikdo z této obce nepřihlásil k této aktivitě. Když jsme zkusili před několika měsíci napsat na "OF Kamenec", pošta zásilku vrátila s poznámkou MNV - v Kamenci OF není.

Na počátku května jsme tedy byli jako "odpovědní za obec v okolí" postaveni před otázkou, jak obsadit okrskovou volební komisi v Kamenci občanským fórem. Z aktivistů OF padla volba na manžele Skalníkoví z Poličky. Ukázalo se, že to byla volba šťastná.

Skalníkoví se stali tak trochu motorem aktivity v Kamenci, spojili své síly s místními hasiči a v budově MNV proběhla ve středu 30. května za vedení paní Procházkové z Jelínku předvolební schůze. Hovořilo se jednak o volbách, jednak o programu OF, Diskuse, která se rozproudila, ukázala, že i v Kamenci je živý zájem o veřejné otázky a tedy i půda pro OF. V této obci je jedinou stranou Lidová strana a jejich působení má pochopitelně i odpůrce. Naprosto nám nepřisluší tyto rozpory hodnotit, to je věc kameneckých, nicméně máme za to, že je to právě situace pro sdružení určitého proudu lidí se stejným názorem. Atmosféře v obci by to nepochybně prospělo a komunální volby do místní samosprávy obce se blíží /listopad !/. V nich se neprosadí jedinec, ale hnutí nebo strana, která bude do čela obce navrhnout solidního kandidáta. Jen je zapotřebí, aby někdo dal pro obec svoje organizační schopnosti. Snad k tomu předvolební schůze OF alespoň trochu přispěla.

Předvolební shromáždění OF ve Svitavách

Na pozvání okresního Koordinačního centra OF ve Svitavách jsme se ve středu 30.5. zúčastnili předvolebního mítinku OF v Domě odborů. Místo původně ohlášeného kandidáta OF za Východočeský kraj do ČSR prof. Milana Lukeše, ministra kultury ČR, přijel prof. Zdeněk Jičínský, místopředseda FS, kterého jsme před několika málo dny uvítali i u nás v Poličce, a doslova senzací bylo vystoupení JUDr. Tomáše Sokola, který přijel spolu s redaktorem Lidových novin panem Tichým. Profesor Jičínský hovořil hlavně o volbách a o otázkách spojených s činností Federálního shromáždění /např. obšírně popisoval situaci kolem hlasování o názvu republiky a pod./.. Hlavní část jeho vystoupení se víceméně shodovala s jeho promluvami na pódiu poličského Tylova domu.

Chtěl bych vás však seznámit s některými myšlenkami z odpovědí JUDr. Sokola na dotazy posluchačů, které se samozřejmě převážně soustřeďovaly na jeho slavné "Prohlášení":

"Jeden z atributů hledání naší cesty do Evropy musí být důsledné dodržování zákonů, i za situace, kdy to pro nás není pohledné, a za situace, kdy morálně i lidsky cítíme, že by bylo opodstatněné něco jiného. Já nemohu někomu něco brát jenom proto, že vím, nebo mám jakési tušení, že to nenabyl legální cestou, pokud pro to nemám žádnou oporu. Jinak začíná právní nihilismus, ignorování zákonů, které neskončí jenom u toho jednoho případu, kdy bychom si řekli: tak teďka zavřeme oči, hrábneme po komunistech, všechno jim sebereme a pak budeme dodržovat zákony. Protože jakmile jednou ty oči zavřeme a zjistíme, že to jde, tak nás to bude lákat, abychom to podruhé udělali znova, potřetí taky - a za chvíli zase zákony nebudou platit, zase budou jen nějaká hra, ale ve skutečnosti se to bude odbývat někde jinde. Já si myslím, že to je velice nebezpečný precedens, a přesto bych samozřejmě přál KSČ, aby přišla o všechnen majetek, protože si skutečně myslím, že ho nezískala legálně, tak je potřeba hledat

cesty, jak toho dosáhnout zákonným způsobem - a pokud ne, tak se bu-
deme muset smířit s tím, že jí nějaký majetek zůstane. Tím nám ale
ne vyslí majetek individuálních členů, protože majetek politické stran-
ny jako takové, k tomu už se vyjádřila vláda a zřejmě v tom směru bu-
dou ještě nějaká jednání, takže si myslím, že KSC tím svým spolkovým
majetkem asi velmi zaplatí.

Dotaz: V dnešní MF je rozhovor s Vasilem Láňákem, který říká, že
si není ničeho vědom a že byl pro pokrok. Co vy na to ?

"Vzhledem k mým asi desetiletým zkušenostem se zločinci nejmuž-
nějšího druhu buď předstírají slaboduchost, a aby se vyhnuli trest-
nímu stíhání tváří se že zešileli, anebo prostě obyčejně lžou, nic
jiného tam není".

Doplnění dotazu: Biřák třeba říká - já jsem říkal Jakešovi, u-
dělejme Hyde Park, aby měli mladí kde mluvit ...

"Já jsem přesvědčen, že to říkal "udělejme HYDE Park" /čteno
tak jak se píše/. Já jsem mluvil s panem Biřákem jenom jednou, když
jsem ho vyslyšel, a tvrdím, že v té době - a bylo to asi před dvěma
měsíci - ještě vůbec nevěděl, co to slovo znamená ..."

Dotaz na republikánskou stranu a pana Sládka:

"Jakákoliv sama myšlenka toho, že by komunismus jaksi zmizel
z Ústí, je myšlenka lákevá, tak já osobně jsem chtěl dosáhnout pou-
ze toho, že by prostřednictvím některé konkrétní osoby bylo lidco-
ně souzena prostřednictvím některé osoby, nebo jestli někdo, a to
ještě člověk, o jehož morálních kvalitách mám své pochyby, jen tak
voluntaristicky prohlásí "Ostatně soudím, že komunismus musí být
zničen". To je předvolební fráze, a navíc se obávám, že to pan Slá-
dek ani nemyslí vážně".

Dotaz: Jak je to s údajným podplácením důchodců členy KSČ ?

Já nevím co je na tom pravdy, já ještě zřejmě nejsem v tom vě-
ku, abych pro ně byl nadčejným případem, ale stejně se domnívám, že
i kdyby mi bylo 80, tak mě speciálně tu pětistovku nedají, protože
by to považovali za ztracenou investici. Já jsem o tom samozřejmě
slyšel z celé řady míst, jak tak projíždím republikou, že se lidé
pohoršují, že komunisté obcházejí domovy důchodců. Většinou jsem do-
tazován, jestli by to mohl být trestný čin - já tvrdím, že tak jen
to dělají oni, to trestný čin není - to je jakási forma volebního
guláše, nechodí tedy s naběračkou, ale proplácejí ho hotově. A my-
slím, že to škodit moc nemůže, protože kdo má zdravý rozum, tak si
od nich to pětikilo vezme a bude stejně volit podle svého přesvědče-
ní. Kdyby tady byl někdo z těch co rozdávají, tak já bych ... Samo-
zřejmě tedy, trestné to není, ale je to dalčko za koraktností voleb-
ního boje. A jenom to zapadá do obrazu jejich sociální demagogie,
který jsme si o nich učinili".

Dotaz: Vylezlo něco v této době na povrch v případě Babinský ?

"Tady se dostávám trochu do překerní situace, protože poté, co
byl Babinský odsouzen, tak se obrátil na řadu advokátů, aby převzeli
jeho zastoupení ve stížnosti porušení zákonů, a jedním z těch, kteří
to převzali, jsem byl já, takže řada věcí je ještě kryta advokátní
mlčenlivostí. Ale faktem je, že pan Babinský mi poslal 200 - strán-
kový soupis hříchů jeho "soukmenovců", a byly tam velice malicherné vě-
ci, např. jsem se dozvěděl, že Gustáv Husák má tři obrazy, které by-
ly ukradeny na Oravě - ne že by je sám ukradl, ale jaksi mu zůstaly
"na drápě" nebo co. Dozvěděl jsem se, že pan Colotka má doma in-
tervenovanou pistoli ze 16. století, která chybí na zámku Hluboká a

pátrá po ní FKÚ. Tohleto všechno můžu říkat, protože mne k tomu pan Šebinský zmocnil. Dozvěděl jsem se taky, že kdesi tam poblíž, kde oni řádili na té Oravě, tak tam byl jakýsi 4 - pokojový byt, který navštěvovaly dívky poněkud lehčího ražení, takové doupě neřestí, a zajímavý bylo jak oni jim říkali - oni těm dívčínám říkali "ruský čítanky" ... Nakonec to byly všechno desetitisícový částky, který tam ukradli, a když se podíváte na to zdevastovaný hospodářství, tak co to je třeba 40 tisíc ...

A pak se ještě hovořilo o chystané reorganizaci soudnictví a vězňství, o vztahu mezi JUDr. Sokolem a JUDr. Rychetským, a najednou bylo půl jedenácté a nastalo rozloučení s hosty, kteří měli před sebou dlouhou cestu do Prahy. Jsem přesvědčen, že tento "večer" otázek a odpovědí splnil bohatě svůj účel a že všichni posluchači se jen utvrdili v tom, koho jistě volit nebudou ...

Jan Edlman

Ještě naposledy k volbám

Přestože jsou již volby skutečně těsně za dveřmi, přetrvává u části veřejnosti stále řada dohadů a nejasností. Předkládáme vám tedy ještě jednou ty nejzákladnější informace o tom, jak volit:

- 1/ V těchto dnech vám byly doručeny 3 sady hlasovacích lístků - do ČNR, do Sněmovny lidů FS a do Sněmovny národů FS.
- 2/ Ve volební místnosti obdržíte k hlasování obálku opatřenou otiskem úředního razítka místního národního výboru a podpisem předsedy nebo pověřeného člena okrskové volební komise
- 3/ V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků vložíte do obálky po jednom hlasovacím lístku pro volbu do Sněmovny lidů FS, do Sněmovny národů FS a do České národní rady
- 4/ Na každém hlasovacím lístku, který vložíte do obálky, můžete zakroužkovat pořadová čísla nejvýše u čtyř kandidátů, kterým dáváte přednost.

Drobné zprávy

Všem zájemcům o baseball /neboli pálkovanou/

V Poličce se zakládá oddíl tohoto zajímavého atraktivního sportu. Je-li vám více než 18 let a máte-li o tento sport zájem, přihlaste se na adrese: Jiří Urbánek, Jiráskova 628, Polička.

Znovu anonymy

Jak jsme si už několikrát museli postěžovat, chodí nám stále příspěvky do časopisu většinou nepodepsané. A takové příspěvky skutečně otisknout nemůžeme. Ten poslední se týká Masokombinátu v Poličce /o tomto tématu již několikrát/ a obsahuje mnoho konkrétních výtek na konkrétní osoby. My však z anonymů čerpat nemůžeme /což ovšem je to podvrh protivníků, kteří by nás mohli tak snadno zdiskreditovat ?/. Proto autoři, pokud to myslíte vážně, vystupte z anonymity. I kdyby uvedená fakta byla pravdivá, na anonymu jsou k ničemu.

Aktivisté OF v Poličce

V poslední době se můžete při činnosti našeho OF kromě naší základní skupiny rovněž setkat s dalšími aktivisty. Např. při připomenutí Svátku matek, když vás jsmcím OF přijdou pozvat k volbám, ze OF budou zaručovat regulerní průběh voleb apod.

Nebylo již možné, abychom v našem původním počtu zvládli velké množství organizačních úkolů. Proto jsme sazvali občany, kteří nám nabídli v minulosti svoji pomoc a začali jsme se s nimi pravidelně scházet a blíže spolupracovat. Nebudeme všechny vyjmenovávat, jde ostatně stále o zcela volné a neformální sdružení. Děkujeme však za nabídnutou pomoc a spolupráci.

A na závěr: Budeme volit OF - kandidátku č. 7

PROČ ? Hlavní důvod vidíme v tom, že :

1. Jsme přesvědčeni, že bez aktivity OF a jeho myšlenek by se nemohlo tak rychlým, a v podstatě zázračným způsobem změnit klima v naší společnosti. Paměť ráda vynechává to špatné z minulosti, ale zkusme si vzpomenout, co se nám nelíbilo třeba před rokem, jak se nám vnucovalo různé to "republiku si rozvracet nedáme" a pod. Jak politické názory bylo možno si říkat mezi sebou, ale v žádném případě nikoliv veřejně. Jak nebylo možno se prakticky vůbec svobodně shromažďovat, sdružovat, vydávat tiskoviny, atd., atd. Tohle všechno OF během několika týdnů smetlo ... Nikdo jiný to nedokázal.
2. Protože po změnách bylo třeba vést a řídit společnost ve zcela nové situaci, vzali na sebe představitelé OF obrovskou odpovědnost. KSČ mělo odpor drtivé většiny lidu, jiná síla zde nebyla. Aby nastalo bezvládlí, převzalo OF státní funkce, počínajíc Václavem Havelcem v prezidentském úřadě, přes ministry, až po funkce na národních výborech. Převzít takovou odpovědnost znamenalo i obrovské riziko /vždyť státní aparát se zhroutil před očima/. Staly se samozřejmě i chyby, nastaly rozpory. Jinak to být nemohlo, nejsme neomylní, jsme jen lidé. Ale jsme přesvědčeni, že jsme se vydali na správnou cestu.
3. Z té obrovsky složité situace uvedlo pouze OF jako východiska nejenom hesla, proklamace, ale i konkrétní cesty, jak kýžených stavů ve společnosti dosáhnout. To je obrovský rozdíl oproti stranám, které v předvolební kampani nechávají předbíhat koně se svým číslem jiné koně bez čísel, které za svůj program mají pouze propagaci svého čísla pro volby. To je strašlivě málo ...
4. Pokud jsme měli možnost poznat kandidáty OF, jsou to slušní, chytří a normální lidé. To jsou základní vlastnosti, abychom v ně mohli mít důvěru. Žádné neprůhledné obličejce, z nichž číší jen snaha po osobním prospěchu a po jediné vidině - něco odkecat a navít problémy, ale morální lidé, schopní diskutovat, schopní být tolerantní, schopní tvořit.

Jsme tedy přesvědčeni, že kandidáti OF jsou zárukou příznivého vývoje naší společnosti po stránce politické i ekonomické, a proto jim dáme svůj hlas. Doporučujeme to i Vám.

OF POLIČKA

Uzávěrka tohoto čísla: 2. června 1990 v 11,30 hod.